

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Marek VELÁT
Název práce	Zrušení obchodní korporace
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KRM
Vedoucí práce	Hrubý Rudolf, JUDr.
Oponent	JUDr. Ing. Bohumil Koutník, Ph.D.

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Práce na stále aktuální téma. Je žádoucí, aby zejm. osoby profesně činné v daňovém a účetním poradenství správně rozuměly problematice a možným způsobům zrušení obchodních korporací.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka:Student nabídl při zpracování předmětu práce přehledné a logické členění. Klád důraz na právní rámec i odraz tématu v živé praxi. Správně uchopil všechny možnosti zrušení obchodní korporace a prokázal, že téma správně chápe.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka:Nabízené hypotézy byly ověřeny praxí a přehledně zobecněny hlavní znaky problematiky, tj. časové, ekonomické i právní hledisko. Náležitá pozornost byla věnována nejčastějšímu způsobu zrušení - přeměnám obchodních korporací.

4. Metodický postup 1.0

Poznámka:Je třeba kladně hodnotit zvolenou formu dotazníku i zvolený okruh dotazů, správně byly zvoleny i nejčastější proměnné.

5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu 2.0

Poznámka:Téma zrušení korporací bylo zobecněno správně, nicméně se nabízelo více rozpracovat téma zejm. z ekonomického hlediska především s důrazem na daňové otázky a věnovat se hlavním důvodům přeměn společností, tedy daňové optimalizaci.

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka:Velmi dobrá orientace v elektronických zdrojích a účetních periodikách. Zdroje student uváděl a prokázal, že s nimi umí pracovat, bohaté citace práci obohatily a dosvědčily aktuálnost tématu.

7. Formální stránka 1.0

Poznámka:Styl práce je čistý a přehledný, praktická část práce je pečlivě propracovaná.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Student nabídl komplexní pohled na téma zrušení obchodních korporací, který může být přínosný zejména pro podnikatelskou veřejnost. Také v oblasti daňového a účetního poradenství je vhodné stále akcentovat, že zrušení obchodní korporace s likvidací nemusí být jediným možným způsobem zrušení společnosti a nebát se procesu přeměny společnosti podle zákona o přeměnách, tedy způsobem "bez likvidace". Kvalitní účetní a daňoví poradci v této oblasti vždy najdou bohaté uplatnění a je proto dobře, že bylo toto téma pro studenta inspirující již během studia před vstupem do samotné praxe.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Nabízí se probrat finanční náklady zrušení obchodní korporace: Co je určuje? Z čeho se vypočítávají? Co zejména obnáší? Které položky tvoří největší náklad? Z čeho případně vychází nacenění v případě přeměn obchodních korporací? Které náklady nelze ovlivnit?

Jakým způsobem a formou dochází ke zveřejňování informací o likvidaci společnosti, případně o zahájení procesu přípravy přeměny?

Velmi zajímavé je i téma rozhodného dne. Jak tento den zvolit? Jaká je při určení tohoto dne nejběžnější praxe? Který den je nejvhodnější z účetního hlediska?

Datum: 30.04.2021

Podpis oponenta